

## ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»

В очередной раз приветствую всех и представляю 39-й выпуск нашего журнала. В период реализации государственной программы «Развитие здравоохранения», в которой определен объем мероприятий в сфере охраны здоровья и указано на необходимость обеспечения системы здравоохранения высококвалифицированными и мотивированными кадрами, роль научно-практического медицинского журнала неопределима. Мы стараемся в полной мере соответствовать современным стратегиям развития медицинской науки и образования с целью выполнения поставленных государством задач.

В этом номере журнала в разделе «Клиническая медицина» опубликованы материалы, описывающие сердечно-сосудистую патологию с позиции доказательной медицины (Сургут), а также профилактику тромбоэмболических осложнений при использовании централизованного мониторинга международного нормализованного отношения у пациентов с искусственными клапанами сердца (Москва). Авторами из г. Сургута освещены преимущества метода видеостеревидного доступа при проведении хирургического лечения больных с кишечными стомами, затронут вопрос социальной значимости диагностики и лечения орфанных заболеваний, опубликованы результаты выполненных за счет средств гранта научных исследований о механизмах развития ранней преэклампсии и плацентарных нарушений.

В разделе «Профилактическая медицина» в рамках программы «Бережливая поликлиника» приведено исследование эффективности средств визуализации и навигационных систем в качестве критериев новой модели организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь (Тюмень). В номере описаны разнообразные аспекты медицинской профилактики у пациентов с мультифокальным атеросклерозом и коморбидной сосудистой патологией (Уфа). В условиях антибиотикорезистентности и распространенности вирусных инфекций весьма интересным представляется научный материал, посвященный гастроинтестинальным проявлениям цитомегаловирусной инфекции (Приволжск). Группой авторов (Санкт-Петербург, Петрозаводск, Тюмень) проведен сравнительный анализ ладонной дерматоглифики русских и ненцев для установления в судебно-медицинской практике расовой принадлежности. Авторами из Санкт-Петербурга представлен материал о влиянии когнитивных функций на качество жизни у пациентов с рекуррентной депрессией.

В разделе «Медико-биологические науки» опубликован обзор современной литературы о потенциале геропротекторной активности полифенолов



типичных северных ягод (Астана, Казахстан; Ханты-Мансийск; Сургут). Авторами из Чебоксар и Сургута предложено использование клинического показателя крови, который может быть эффективно применен в медицинской практике как новый индикатор при дифференциальной диагностике жировых болезней печени. Результаты экспериментальных исследований, размещенных на страницах нашего журнала, затрагивают вопросы активации свободно-радикального окисления эритроцитов и уровня тиреоидных гормонов у крыс при физическом утомлении (Москва, Омск), а также микроскопических и субмикроскопических изменений почек при адаптации организма к клеточному обезвоживанию (Тернополь, Украина).

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству как научных работников, так и практикующих врачей.

*Главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина», доктор медицинских наук, профессор, директор Медицинского института БУ ВО «Сургутский государственный университет», заведующая кафедрой патофизиологии и общей патологии*

Л. В. Коваленко